



# ŠPANĚLSKÝ JAZYK

SJMZD24C0T01

---

KOMENTOVANÁ ŘEŠENÍ ÚLOH 9. ČÁSTI DIDAKTICKÉHO TESTU

Přečtěte si článek o svatbách v Mexiku. Na základě textu **vyberte** k úlohám **50–59** vždy jednu správnou odpověď **A–C**.

## CÓMO ES UNA BODA EN MÉXICO

Como mexicana puedo afirmar que los mexicanos nos caracterizamos por ser alegres, cantarines y bailadores. Y todo esto se refleja en nuestras bodas. En este artículo te **(50) cuento** cómo es una boda en México. Tras la ceremonia, que puede ser civil, como fue la mía, o religiosa, casi todas las bodas mexicanas se celebran con **(51) una** gran fiesta. Allí se sirve mucha comida de todo tipo. No hay **(52) quien** no encuentre su plato preferido. En algunas regiones, se ofrecen platos típicos **(53) de** México.

Durante **(54)** — la boda, después de comer, también se baila. Después de la primera **(55) canción**, que bailan solamente los novios, pueden empezar a bailar también los invitados y viene “el baile del billete”. En este baile los invitados bailan con la novia y las invitadas bailan con el novio. **(56) Mientras** bailan, invitados e invitadas prenden billetes con un alfiler<sup>1</sup> en el traje del novio y en el vestido de la novia. Así los invitados **(57) regalan** dinero a los recién casados. Los invitados **(58) tampoco** vuelven a casa sin recibir nada. Antes de despedirse de ellos, los novios **(59) les** dan un pequeño regalo. Así los invitados se llevan a casa un recuerdo de la boda.

*(www.bodas.com.mx, upraveno)*

---

<sup>1</sup> prender con un alfiler: připevnit špendlíkem

## Komentáře k úlohám 50–59:

### Úloha 50:

Na základě kontextu a z gramatického hlediska je do úlohy nutné doplnit tvar 1. osoby jednotného čísla slovesa *contar*, který se shoduje v osobě a čísle s podmětem věty, kterým je autorka článku. Z nabízených alternativ uvedených v testovém sešitě je tedy **cuento** jediné správné řešení.

### Úloha 51:

Z gramatického hlediska je do úlohy nutné doplnit tvar neurčitého členu ženského rodu, který předchází podstatnému jménu *fiesta*, s kterým se shoduje v rodě a čísle. Z nabízených alternativ uvedených v testovém sešitě je tedy **una** jediné správné řešení.

### Úloha 52:

Na základě kontextu je do úlohy nutné doplnit vztažné zájmeno, které zde nahrazuje neurčitou osobu a ve spojení se slovesem *haber* znamená *není nikdo*. Z nabízených alternativ uvedených v testovém sešitě je tedy **quien** jediné správné řešení.

### Úloha 53:

Z gramatického hlediska je do úlohy nutné doplnit předložku, která ve spojení s přídavným jménem *típicos* znamená *typické pro*. Z nabízených alternativ uvedených v testovém sešitě je tedy **de** jediné správné řešení.

### Úloha 54:

Z gramatického hlediska je v úloze nutné vynechat předložku. Jedině tak lze správně navázat předložku *durante* s podstatným jménem *la boda*. *Durante* není složená předložka a vyžaduje proto samostatnou vazbu s podstatným jménem. Z nabízených alternativ uvedených v testovém sešitě je tedy **vynechání předložky** jediné správné řešení.

### Úloha 55:

Na základě kontextu a z gramatického hlediska je do úlohy nutné doplnit podstatné jméno, které znamená *píseň* a je ženského rodu, který je zde vyžadován určitým členem *la*. Z nabízených alternativ uvedených v testovém sešitě je tedy **canción** jediné správné řešení.

### Úloha 56:

Na základě kontextu je do úlohy nutné doplnit spojku, která znamená *zatímco*. Z nabízených alternativ uvedených v testovém sešitě je tedy **Mientras** jediné správné řešení.

### Úloha 57:

Na základě kontextu je do úlohy nutné doplnit sloveso ve tvaru 3. osoby množného čísla, které znamená *darovat*. Z nabízených alternativ uvedených v testovém sešitě je tedy **regalan** jediné správné řešení.

**Úloha 58:**

Na základě kontextu je do úlohy nutné doplnit příslovce, která znamená *také ne*. Z nabízených alternativ uvedených v testovém sešitě je tedy **tampoco** jediné správné řešení.

**Úloha 59:**

Z gramatického hlediska je do úlohy nutné doplnit nepřízvučný tvar osobního zájmena pro nepřímý předmět, který odkazuje na podstatné jméno *los invitados*, zmíněné v předchozí větě. Z nabízených alternativ uvedených v testovém sešitě je tedy **les** jediné správné řešení.